



中国队球员武磊在比赛中射门。

B 信心和现实

扬科维奇此前带领1999年龄段球员时间长达5年，对于这批球员非常熟悉，“无论年轻球员还是原来的国家队球员，对我来说，最重要的就是为国效力的动力和拼劲。”

“首先我要求他们必须有充足的欲望，愿意为国家队牺牲。”扬科维奇对于年轻人的能力充满信心，“我能保证的是——这些年轻球员跟我经历过5年的磨炼，他们的态度和拼劲都很好，他们在中超的出场次数也比较多，有丰富的联赛经验。”

赛前新闻发布会上，扬科维奇也坦言对9月两场热身赛的表现并不满意，他期待能在对阵越南和乌兹别克斯坦的比赛中修正错误。

本场比赛，扬科维奇采用了3-4-1-2阵型，门将颜骏凌；吴少聪、蒋光太、王上源组成三中卫；双后腰李可、吴曦；边翼卫刘洋、方昊；谢鹏飞前腰；双前锋武磊、谭龙。

比赛开始后，方昊的右路进攻很有起色，国足一度处于压制对手的局面，同时谭龙的头球还击中了门柱。

但好景不长，稳下来的越南队展现了技术优势，国足渐渐丧失场面主动……

下半场比赛，国足做出人员调整，戴伟浚上场后就和刘洋打出配合，促成了王秋明的破门。

而在比赛最后时刻，越南球员阮进灵在蒋光太出球后肘击对手，引发双方冲突，主裁判在观看VAR后向阮进灵出示红牌。最终，国足也以2:0拿下了这场复仇之战。

C 越南足球的雄心

和国足一样，特鲁西埃治下的越南队也正在经历新老交替。

为了备战11月的36强比赛，特鲁西埃本月安排了3场热身赛：10日对阵中国，13日迎战乌兹别克斯坦，休息一天后越南将于15日从大连飞往韩国，届时越南还将和韩国进行一场热身赛。

或许考虑到了要打3场热身赛的缘故，特鲁西埃本期集训总共招入了33名球员。

值得一提的是，越南国家队此番有将近一半新面孔，2001年龄段国奥队球员多达15人，中国球迷所熟悉的“越南梅西”阮公凤在内的几名球员全部落选。

据越南媒体分析，因为特鲁西埃同时兼任越南国奥队主教练，也需要准备明年4月巴黎奥运会预赛决赛阶段比赛，出于兼顾国奥队的考虑，特鲁西埃选择招入多名国奥适龄球员。

赛前新闻发布会上，特鲁西埃表示自己致力于带领越南打进世界杯，以及提升越南整体足球水平。

“我们需要进入亚洲前八，要达到这一点我们必须引入新的足球哲学，还好我有这方面的经验，我们将把对中国的比赛看作我们实现梦想的第一步。”特鲁西埃说，“我的工作就是帮助球员意识到自己能达到的水平，推动球员接受挑战。”

同时，作为中国足球的老熟人和老朋友，特鲁西埃还特意表示，“国足今后一定还能打进世界杯。”不过从本场比赛的内容来看，即使世界杯已经扩军到48支球队，国足的实力也依旧徘徊在大门之外……

据澎湃新闻 本版图片均据新华社

国足热身赛复仇越南

这一次在家门口，国足没有让范志毅的预言再次应验。10月10日晚，国足在大连迎战越南队，最终凭借王秋明的凌空垫射和武磊的单刀破门，国足2:0击败对手，终结了热身赛的两连败。随后的10月16日，国足将继续坐镇主场，迎战最后一个热身赛对手乌兹别克斯坦队。

A 国足大换血

扬科维奇本期集训选择了26名球员，亚运队适龄球员朱辰杰、蒋圣龙、戴伟浚、吴少聪、叶力江、方昊、何宇鹏进入国足，同时亚运队三名超龄球员也都入选。

其中刘洋、高天意也都是30岁以下球员，津门虎前锋谢维军现在也只有26岁，由此来看，扬科维奇对国

足名单换血的决心是非常大的。

此后，后防线的两名老将刘殿座和张琳芃因伤退出，国足补充征召马镇和魏震两名年轻人，球队30岁以下球员比例进一步扩大。

目前，1991年龄段以前的球员只剩下武磊、颜骏凌、吴曦、王大雷、谭龙5人——尽管外界对部分年轻人

是否具备进入国足能力有所质疑，但总体来说，至少从年龄结构看，国家队新一期名单是比较合理的。

“年轻运动员的到来给球队注入了新的动力。去年我率领这支队伍参加了东亚杯，我在那个时候已经在观察哪些队员能够在压力之下处理和应对问题。”扬科维奇说。

扬科维奇 心态问题已有答案

赛后国足主帅扬科维奇直言，比赛上半场球员心态存在问题，但自己也得到了答案。而对于新人方昊，扬科维奇坦言他给国足带来了活力。

在总结比赛时，扬科维奇毫不避讳在上半场遇到了问题：“这是一场困难的比赛，很多细节要关注，但我也得到了答案，现阶段这是非常重要的。离世预赛还有不到一个月，在正式比赛的准备期中，与越南队的比赛包括上一场对阵叙利亚，获得的信息是很珍贵的。今天上半时我们有些失控，这是非常不好的，越南队有更多的控球，我们给了对方太多的信心。上半时我们遇到些困难，后防线后退了一些，这是我不满意的地方，好在经过中场调整后下半时好一些。我们上半时的问题，证明是心态问题，而下半时的进球让我们赢下比赛。明天我们将进行恢复训练，准备与乌兹别克斯坦队的比赛。”

对于中场休息时到底做了哪些调整，扬科维奇并不愿透露太多：“中场调整了，换上的球员进球了，事实上我们确实做了部署与调整，尤其是防守端，每个人都有一些具体的指示。请理解我无法透露，这些还是留在更衣室。今天确实有新人亮相，但之前就说了在9月份之前，所有选人的优先权都在亚运队，所有适龄、3名超龄球员都留在亚运队。现在他们回来很重要，年轻球员敢于承担责任，这很重要。”

对于年轻球员的表现，扬科维奇也很满意，不过他也表示现在讨论是否要让更多年轻球员进入首发还为时过早：“讨论下一场比赛的首发有些早，比赛有6天。年轻球员带来的东西很多，带来新鲜活力、力量包括责任的承担，让他们更多地不在意对手，而是做好自己。你们说他们是年轻球员，但其实不年轻了，他们已经24岁了。今年他们参加了亚运会，去年打了东亚杯，这些球员经过两项大赛测试这很重要。现在让他们融入到国家队，之前他们已经在一起5年了，现在才招进国家队。以前在非常极端情况下对他们测试，给他们机会，逼迫他们。在新西兰第二场，攻破我们球门的队员比我们最年轻的球员还小3岁。因为是新面孔，但不能称为年轻球员。在足球世界，只有敢于承担压力和在压力下敢于踢球的队员。如果你在承担压力的情况下还敢于踢好球，你就成长了。说回比赛，上半时最后10分钟其实很困难，我们几乎没有进球。这个时候需要进球，可以提升士气。但是今天在进球之前提升了士气，不过这不是换上场的球员，而是全队努力的结果。”

当被问及王上源和方昊本场分别担任中卫和边翼卫的问题时，扬科维奇坦言这是战术需求：“有战术考虑，也有人员使用考虑。今天让王上源踢右后卫，是因为他在中场踢球有组织性也比较冷静。方昊是一个出色的球员，给全队带来了士气的提升，给球队带来了活力。”

据《体坛周报》



中国队球员谭龙(上)在比赛中拼抢头球。



中国队球员谭龙(右)在比赛中。



中国队球员李磊(左)在比赛中突破受阻。



中国队球员何宇鹏(中)在比赛中传球。